

ATA DA 6ª REUNIÃO DO GRUPO DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL DO BIENIO 2009/2010 DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO PONTAL DO PARANAPANEMA – CBH-PP.

Aos vinte e seis dias do mês de janeiro de dois mil e dez, às nove horas, na sala de reunião do DAEE de Presidente Prudente, realizou-se a 6ª Reunião do Grupo de Educação Ambiental do CBH-PP, Biênio 2009/2010, do Comitê da Bacia Hidrográfica de Pontal do Paranapanema, onde estavam presentes os representantes dos segmentos: Estado (Titulares): ETEC – PAULA SOUZA (Gilson Lorenti); SEC. DA EDUCAÇÃO DIRETORIA DE ENSINO DE PRES. PTE (Vivian R. Sales representando a Sra. Naide Videira Braga); CESP (Carmem Lucia Zaine Braga); POLICIA AMBIENTAL (Evandro Sanches Torquato). Estado (Extraordinários): DAEE (Murilo Gonçalves Cavalheiro); APTA (Vander Bruno dos Santos); SEC. EDU. MIRANTE DO PARANAPANEMA (Sebastião Canevari); SECRETARIA DE ESTADO DO MEIO AMBIENTE (Aline Carniato Marques e Daniela Fernanda Molinari representando o Sr. Luiz Fernando de Jesus Tavares) Sociedade Civil (Titular): IESPP (Pedro Sergio Mora Filho); Ararajuba (Julieta Felix Duela); ASS. TARABAI (João Mendes Barreto); CDPEMA (Carlos Alberto Arraes). Sociedade Civil (Titular): ABRAGE (Luciana Martins Menegatto); SENAC (Antonio Tadeu da Costa); UNOESTE (Leila Maria Couto Esturaro). Municípios (Titulares): PRESIDENTE BERNARDES (Guilherme Magrini Verri); MARTINÓPOLIS (Felipe Goulart Valentin). Municípios (Extraordinários): ALVARES MACHADO (Graciele da Fátima Peratelli); REGENTE FEIJÓ (Jussara Cuba); TARABAI (Sergio Paulino Silva); PRESIDENTE EPITÁCIO (Thiago da Cunha Bastos) TEODORO SAMPAIO (Maurício Pires de Pontes representando o Sr. Eber José Soragi); MARABÁ PAULISTA (Rosimeire Aparecida da Costa Kageyama). CONVIDADOS: SEC. DA EDUCAÇÃO DIRETORIA DE ENSINO DE PRES. PTE (Frederico Gustavo dos Santos da Silva Moreira); DAEE/CBH-PP (Sandro Roberto Selmo); DAEE/CBH-PP (André de Oliveira Silva); ITESP (Odjalma Beltramello); Ararajuba (Francielle Garcia Martins). Iniciando a reunião, o Sr. Pedro Sergio Mora Filho, coordenador do GEA, colocou a Ata da reunião anterior em discussão que, após lida, foi aprovada por unanimidade. A seguir, relatou os motivos da realização da presente reunião: a avaliação da participação do CBH-PP no VII Diálogo Interbacias de Educação Ambiental em Recursos Hídricos e o planejamento para realização do Dia Mundial da Água 2010 (XII Encontro de Educadores em Defesa da Água). A reunião prosseguiu com a avaliação do VII Diálogo Interbacias de Educação Ambiental em Recursos Hídricos. O representante do ETEC – PAULA SOUZA, Sr. Gilson Lorenti, comentou que a participação das pessoas ligadas ao CBH-PP foi expressiva, mas que a quantidade de pessoas da Sociedade Civil presentes no evento foi pequena. Os participantes teceram comentários muito positivos ao VII Diálogo Interbacias de Educação Ambiental em Recursos Hídricos, porém fizeram uma ressalva quanto ao atraso do horário dos organizadores e dos participantes. O Sr. Vander Bruno dos Santos relatou que não foi produzido CDs de arquivo sobre o Encontro. A Sra. Carmem Lucia Zaine Braga disse que a proposta era para que fosse postado no site. O Coordenador sugeriu, para uma próxima reunião, incentivar a Sociedade Civil, Estado e os Municípios a apresentarem trabalhos para o VIII Diálogo. Dando início ao outro tema da pauta, o Sr. Pedro solicitou para que a Sra. Julieta Felix Duela fizesse a leitura do tema do Dia Mundial da Água. Após a leitura, o Coordenador do GEA passou a palavra ao Sr. Sandro Roberto Selmo que propôs para a realização deste evento o mesmo formato do anterior, com abertura, palestra e oficinas, focando o assunto sobre o gerenciamento de recursos hídricos, sugeriu, também, além da utilização do jogo multimídia, “Jogando Água”, a atuação dos órgãos de Gerenciamento da região em oficinas para a elaboração de trabalhos demonstrando suas atuações e competências relativas ao licenciamento como forma de gestão em nossa região, tendo em vista as suas competências. A Sra. Carmem Lucia Zaine Braga disse que os trabalhos a serem apresentados nas oficinas devem ter uma linguagem acessível aos professores, para que estes possam repassar as informações aos alunos nas salas de aula. O Coordenador do GEA sugeriu a formação de uma comissão para a formação da estrutura do evento, ficando definidas as seguintes pessoas para compô-la: Sr. Pedro Sergio Mora Filho, Sr. Gilson Lorenti, Sra. Julieta Felix Duela, Sra. Vivian R. Sales, Sr. Frederico Gustavo dos Santos da Silva Moreira, Sr. Odjalma Beltramello, Sra. Luciana Martins Menegatto, Sra. Leila Maria Couto Esturaro, Sra. Francielle Garcia Martins, Sra. Carmem Lucia Zaine Braga, Sr. Sandro Roberto Selmo, Sr. Rodolfo Weller Piloto. Ficou definido, também, o convite aos seguintes órgãos para serem responsáveis pelas oficinas: CETESB, DAEE, CATI, CBRN, Ministério Público, CODASP, Defesa Civil, FIESP, CBH-PP, SABESP e ITESP, os quais serão convidados para uma reunião a ser realizada no dia nove de fevereiro, para tratar dos trabalhos, dos objetivos, do perfil do público e da linguagem adequada para a transmissão das idéias no Dia Mundial da Água. A Sra. Carmem Lucia Zaine Braga disse que irá solicitar a presença de um cantor de músicas com temas ambientais. Os participantes passaram a discutir as providências para a realização do Dia Mundial da Água, em seguida, o Coordenador do GEA, Sr. Pedro Sergio Mora Filho, encerrou a reunião e agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo a tratar, eu, Rodolfo Weller Piloto, Secretário “ad-hoc”, encerro esta Ata que, após lida, se aprovada, será assinada por quem de direito. Presidente Prudente, aos vinte e seis dias do mês de janeiro de dois mil e dez. Grupo de Educação Ambiental, “Comitê da Bacia Hidrográfica do Pontal do Paranapanema – CBH-PP”.
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